

Armenia

Глубокоуважаемый господин председатель,  
Уважаемые коллеги, дамы и господа

Item (6)  
Revised

Республика Армения выражает глубокую признательность всем организаторам, соорганизаторам, которые содействовали работе по организации и проведению Конференции министров по регистрации актов гражданского состояния и статистике естественного движения населения для стран Азиатского и Тихоокеанского региона.

Разрешить представить ключевые аспекты, а так же задачи в сфере политики и реформ регистрации актов гражданского состояния и естественного движения населения .

Улучшение и совершенствование системы регистрации актов гражданского состояния и естественного движения населения является приоритетом правительства Армении, так как для охраны и укрепления здоровья населения и улучшения демографической ситуации важно знать, а не догадываться о всех жизненно важных событиях, т.е. какая рождаемость, как она регистрируется, естественных прирост населения, а так же показатели и причины смертности. Для того, чтобы ценить каждую жизнь, необходимо вести учет всех людей и отслеживать все случаи рождения и смерти, которых возможно только с помощью усовершенствования и улучшения деятельности системы регистрации актов гражданского состояния.

Регистрация актов гражданского состояния регулируется Законом РА “Об актах гражданского состояния” и на основании этого принятых других подзаконных актов. В указанном законе, начиная с 2005 года, т.е. с момента вступления закона в силу, были произведены многочисленные изменения и дополнения, направленные на улучшение и упрощение процедурных норм в области регистрации актов.

-----

“Закон о государственной статистике Республики Армения” устанавливает порядок организации в стране государственной статистики и регулирует отношения, связанные со сбором, обработкой, накоплением, обобщением, хранением, а также анализом, обменом статистических данных о демографических и социально-экономических процессах в республике.

---

С 2013 года начался процесс замены паспорта старого типа на биометрические. Т.е. в процессе данной процедуры все старые паспорта будут постепенно выводиться из оборота по мере завершения их срока действия (до тех пор они останутся действительными).

Идентификационные карты должны получить все граждане Армении с шестнадцатилетнего возраста, а паспорта можно будет получить по желанию — использоваться они будут для выезда за рубеж. В паспортах помимо анкетных данных и фотографии в чипе будут содержаться отпечатки двух указательных пальцев. В идентификационные карты вместо них занесут электронную подпись гражданина. Внедрение паспортов с биометрическими данными предусмотрено в рамках программы Европейского соседства.

---

В частности, в сфере регистрации рождения была упрощена регистрация найденных детей, детей, скончавшихся в течение 4-х недель со дня рождения. В случаях незарегистрированных рождений в процесс регистрации были вовлечены так же органы опеки и попечительства, обязанности которых осуществляют руководители органов местного самоуправления. В нашей стране основа большинства причин отсутствия регистрации рождения детей это низкий уровень правосознания родителей или отсутствие документа, удостоверяющего личность родителей. Проблема существует так же с регистрациями рождений в домашних условиях в отдаленных деревнях. При необходимости, сотрудники органов РАГС совместно с представителем

органа местного самоуправления, посещая деревни, производят регистрации рождений, тем самым пытаясь решить данную проблему. В нашей стране до 2008 года взималась государственная пошлина за регистрацию рождения. Благодаря выработанному Министерством юстиции РА проекту, начиная с 2008 года, государственная пошлина ни за регистрацию рождения, ни за регистрации смерти, не взимается. С 30-го сентября сего года вступила в силу поправка к закону, в соответствии с которой в Министерстве юстиции начала действовать единая электронная система регистрации актов гражданского состояния, которая является частью единой обширной программы.

---

При содействии Европейского Содружества внедрение и использование этой системы является самым большим приобретением в этой области. Эта система позволяет территориальным отделам РАГС осуществлять свои полномочия только в электронном виде, в частности, на сегодняшний день, регистрация рождения, заключения брака, расторжения брака, установления отцовства, усыновления, изменения (исправления) имени, фамилии, отчества, смерти осуществляется с использованием электронной системы, что позволяет архивировать данные. Использование данной системы, в первую очередь, исходит из прав граждан, обращающихся в органы РАГС, сокращая время регистрации и освобождая их от излишней бюрократии, которые обычно возникают в сфере обслуживания граждан, обеспечивая полноценность и точность информации.

Уверен в том, что эта система будет способствовать упрощению работ органов РАГС, обеспечивая передачу документов между 54-мя отделами, что, в свою очередь, снизит время осуществления полномочий, не нарушая временные сроки, установленные законодательством. Система дает возможность в он-лайн режиме передавать информацию о регистрации

рождения, заключения брака, расторжения брака и смерти социальным органам, а так же информацию о регистрации рождения и смерти государственному регистру населения. Так же планируется в он-лайн режиме передавать информацию Службе статистике, что позволит упростить осуществление полномочий по сбору, обработке и передаче демографической информации. Так же планируется электронная передача медицинских свидетельств о смерти из медицинских учреждений, применяя международный классификатор болезней.

Частью этой программы является электронная архивация уже существующих документов, количество которых свыше 12 миллионов. Объем работ электронной архивации, а также сохранение документов-оригиналов со соответствующими климатическими условиями, является одной из задач в данной области.

Другими задачами являются: сотрудничество специалистов органов ЗАГС со специалистами в других областях, в том числе в области здравоохранения, классификаторов, статистической службы, Полицией и т. д. Существует также необходимость проведения работ с целью просвещения информации в области регистрации по средствами массовой информации, что на данном моменте находится не на самом высоком уровне.

Необходимо обеспечить интеграцию информации системы с здравоохранением.

Необходимо изучить формирование статистической, а так же регистрационной системы различных государств, что позволит разработать проект действий по улучшению государственной системы в данных областях. Параллельно, на данный момент, с внедрением системы, проектируются дополнения в законы и подзаконные акты, которые отражают динамику развития данных областей.

Уважаемые Дамы и Господа результаты нашей работы можно сравнить с рождением, который имеет десяти летний возраст, в течении этих 10 лет мы обязаны ухаживать за ним, в следствии чего мы сможем осуществить все цели

Позвольте еще раз поблагодарить Вас за эту возможность, которая, уверен, будет благотворной платформой для длительного сотрудничества, что, в свою очередь, позволит на основании обмена передового опыта и практики развивать вышеуказанные области.